放下锄头拿起笔 纸上耕耘成画师

本报记者 孙 杰

前不久,在市里举办的一次书画 作品募捐会上,一位皮肤黝黑、双手 略显粗糙的参会者,带着一幅精致的 工笔画走上台前。

她叫邢秀娥,今年57岁,沧县 汪家铺乡杨桥村人。谁也想不到,她 是一个地地道道的农民, 还是沧州市 工笔画协会会员、运河区美术家协会 会员。她自学工笔画20余年,擅长 花鸟、鱼猫、人物、山水等多种绘画

邢秀娥的父母都是农民,她是家 中的长女,下有三个妹妹和一个弟 弟。她小时候就喜欢画画,平时看过



给留守困境儿童打温情电话

"时空连线"送关爱

本报讯 (记者胡学敏)

"你好,是小华(化名)小朋

友吗? 我是沧州市壹家人的

社工杨霞姐姐,最近生活得

怎么样? 有需要姐姐帮助的

吗?"日前,沧州市壹家人社

会工作服务中心开展了"时

有的孩子在电话里反映

空连线"送温暖活动。

壹家人社工

的电影、电视剧,她总爱在本上画其 中的人物,同学们都夸她画得好。

她的弟弟有一定工笔画功底,这 令邢秀娥羡慕不已。不过,当时孩子 还小,她实在没有精力。终于等到孩 子们上了学, 邢秀娥决定跟随弟弟学 习工笔画。

邢秀娥从弟弟那里借来绘画教材 和书籍, 买来各种绘画工具, 在当老 师的亲戚的帮助下结识了一位擅长工 笔画的美术老师。就这样,在30多 岁的年纪,邢秀娥开始学习工笔画。

邢秀娥从素描临摹开始练起,她 拿着自家相册和美术书上的人头像反 反复复地画、一遍一遍地改。遇到困 难时,就跑去向老师请教。

谈起学画画最难的地方, 邢秀娥 说是时间不够用。"家里种着9亩地, 地里的活太多了, 只有农闲时才能塌 下心来画。"由于长年与土地打交道, 邢秀娥身体结实、皮肤粗糙, 可是当

她放下锄头、拿起毛笔在宣纸上耕耘 时,细腻的笔触却令人动容。

在她的家中,挂着一幅历时一个 月完成的《子孙和合图》,这是她的 得意之作。作品是临摹的宋代著名婴 戏图,表现5名孩童在宫廷花园中嬉 戏的场景。邢秀娥说,为了表现童 趣,她在刻画孩子的神情动作上,颇 费心思。除了栩栩如生的人物, 邢秀 娥将宫廷内家具器用、庭院装饰物也 刻画得精致而逼真,整幅画作构图饱 满、用色丰富,再加上寓意美好,全 家人都十分喜欢。

坚持绘画20余年,邢秀娥家中 的绘画作品随处可见。她有时会把画 好的工笔画分享到社交平台, 不仅让 她收获了一众粉丝, 也使得这位农民 画师在当地小有名气。曾有人专门找 她临摹宋代李公麟的水墨名作《西园 雅集图》。

为了与更多优秀的画师交流学

习,她陆续加入了沧县 老年书画研究会、运河 区美术家协会及沧州市 工笔画协会。她把每一 次协会活动都当作自己 学习进步的机会,虚心 与他人交流绘画技法, 因此结识了很多志同道 合的朋友,对提升她的 绘画水平帮助很大。

2020年, 她拜师中 国美术家协会会员、国 家一级美术师路雨年。 路雨年擅长工笔画,以 画鱼著称,作品细腻俊 美,有独特的艺术风

格, 且多次在国内外大展中获奖。跟 随路雨年老师集中学习画鱼的那段时 间,她收获很大,不仅能将千姿百态 的鱼刻画得形态生动、活灵活现,同 时对如何形成自己的艺术风格有了进



一步思考。

邢秀娥觉得,自己在绘画方面要 学习的还有很多。下一步,她想多出 去转转,通过写生,绘出属于自己的 工笔作品。

学习视频制作 记录美好生活

市区65岁的赵晓红是位 "赶时髦"的老太太。这段时 间,她开启了"充电"模式,学 习制作小视频, 记录下自己的美

赵晓红退休后,喜欢上了老 年模特,于是加入了社区的老年 模特队。为了记录精彩瞬间,她 又报名学习了摄影和小视频制 作。前几天,她把自己和好姐妹 之前旅游的照片制作成小视频, 发到了微信朋友圈, 朋友认为小 视频制作得好, 还在评论区里用 了"不负韶华"四个字点评。

"美文能给美照加分,年纪 再大也要学习。"赵晓红看到后 突然心动了。然而, 文化程度 不高的她,常常在配文上犯 难。于是,她坚持每天读书看 报,遇到心动的文字就记录下

赵晓红每记录一段文字,就 会按照文字的意思, 用心找到一 个最适合拍照的美景留念, 用图 文形式记录自己的美好生活。比 如秋景,她为了拍到"人间朝暮 叶落静秋",她走遍了多条小 巷。为了"浅秋草木尚有绿叶, 花儿尚未落尽,趁我还未老去, 看秋水长天",她寻遍了游园的

如今, 赵晓红记录了几百 条美文, 再把手机相册里的照 片制作成小视频。赵晓红说: "能有人和我一起品读鸟语花香 的世界,一起欣赏天高云淡的 风景, 这就是我最高兴的事

看着赵晓红制作的小视频越 来越好,姐妹们非常羡慕。她们 认为,老年人的晚年生活除了帮 忙照顾孩子外, 还应该活出自己 的精彩。静下心来一起学习,相 互加油打气,这让她们的生活充



曹广欣 13833726801

贾世峰 18633723378

韩学敏 13303177581

胡学敏 13303177569

邢 程 18403078228

李佳芳 13315793900

孙 杰 18631707181

李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索

洋 15373303138

自己在家生活心里郁闷, 没人说话。社工姐姐们就 鼓励他们要坚强,树立自 己的生活小目标,每天都

努力去完成。这样,每天 既有事情做,也锻炼了自 己。有的孩子反映学习网

沧州市第四医院

本报讯 (记者李佳芳 通

讯员潘毅 刘红艳)11月25

日上午9时,沧州市第四医

院联合沧州市中心血站开展

志愿无偿献血活动,59名医

护人员踊跃参与,1.44万毫

升鲜血流进储血袋, 传递出

职工们早早来到献血现

表、登记、采样、初筛、

献血,每一个环节都井然

活动当天, 第四医院的

组织职工无偿献血

课控制不住自己玩手机, 不知道该怎么办。工作人 员勉励他们要坚强,要学 会取舍,经得起诱惑。这 既是对自己现在的考验, 也是对今后步入社会的一 个提前考试。还有的孩子 提出了其他生活和学习中 的问题,工作人员都一一

据了解, 壹家人社工共 为献县、新华区、运河区近 千余名留守困境儿童打去了 温情电话。温情电话让孩子 们感受到了社会的温暖,得 到社会各界的好评。

居家隔离医学观察者自我管理有什么要求?

有序。献血队伍中既有长 期坚持献血的老面孔,也 有第一次参加献血的新成 员。有的医务人员刚结束 夜班就赶来献血。 胸外科副主任王炳智和

心内二科护士长梁文平是一 对夫妻,两人相约共同献 血。王炳智说, 救死扶伤是 医务工作者义不容辞的神圣 使命,用心用情为患者服 务,是他和妻子之间的约

不组违规 "局"、不赴违规 "宴",向违规吃喝说不,给新风正气 点赞! 举报电话: 12388

居家隔离医学观察的管 理对象,包括密切接触者中 的特殊人群、解除集中隔离 后的密切接触者和入境人 员、高风险区外溢人员及其 他经专业人员评估无法进行 集中隔离医学观察的人员。

场所要求:居家隔离医学 观察者最好单独居住; 如果条 件不允许,选择一套房屋里通 风较好的房间作为隔离室,保 持相对独立。在相对独立的隔 离室外放置桌凳,作为非接触 式传递物品的交接处。房间使 用空调系统通风时,应选择分 体空调;如使用集中空调,保 证空调运行正常,加大新风 量,全空气系统关闭回风。条 件允许的情况下,尽量使用单

独卫生间,避免与其他家庭成 员共用卫生间。房间内应当配 备体温计、纸巾、口罩、一次 性手套、消毒剂等个人防护用 品和消毒产品及带盖的垃圾桶。

居家隔离医学观察者自 我管理有什么要求?

健康监测。居家隔离医 学观察者应当每天早、晚各 进行1次体温测量和自我健康 监测,并将监测结果主动报 告至社区医学观察管理人 员。医学观察期间,如出现 发热、干咳、乏力、咽痛、 嗅(味)觉减退、腹泻等症 状时, 社区管理人员应当及 时向当地卫生健康行政部门 和辖区疾控机构报告。

禁止外出。居家隔离期

间赋码管理,居家隔离人员 严格做到不外出, 拒绝一切 探访。对因就医等确需外出 人员, 经所在社区医学观察 管理人员批准后方可外出, 安排专人专车,全程做好个 人防护, 落实闭环管理。

个人防护。非单独居住 者,其日常生活、用餐尽量限 制在隔离房间内,其他人员不 进入隔离房间。隔离房间内活 动可不戴口罩, 离开隔离房间 时要戴口罩。尽量减少与其他 家庭成员接触,必须接触时保 持1米以上距离,规范佩戴医 用外科口罩。

如居家隔离医 学观察者为哺 乳期母亲,在 做好个人防护的基础上可继续 母乳喂养婴儿。

近日, 国家能源集

团黄骅港煤炭码头-

筒仓储运煤炭设施经过

10年的平稳运行,累

计储运煤炭达8.2亿

吨。在为国家能源稳定

供应提供有力保障的同

时,实现了对煤炭存放

与转运过程中的扬尘精

准控制, 为黄骅港打造

绿色港口发挥了重要作

傅新春 魏志广 摄

核酸检测和抗原自测。 居家隔离医学观察人员需根 据相关防控要求配合工作人 员完成核酸检测、抗原自测 和结果上报。

居家隔离医学观察解 除。居家隔离医学观察期 满,核酸检测结果阴性,且 无任何异常症状者, 经社区 核实,并收到居家隔离医学 观察解除通知单,可解除居 家隔离医学观察。

韩学敏 整理

疫情防控科普知识

金融举措靠前发力 全力推动经济回稳向上

受疫情、外部冲击等超预期因 素影响, 今年以来我国经济面临一 些挑战和下行压力。作为经济发展 的血脉, 金融靠前发力, 近期推出 一系列举措加大对重点领域、薄弱 环节和受疫情影响行业群体的支持 力度,全力推动经济进一步回稳向

货币政策工具助力经 济稳大盘

全面降准0.25个百分点,释放 长期资金约5000亿元!

11月25日中国人民银行宣布了 今年第二次降准,并将于12月5日 落地。今年以来,两次降准共降低 金融机构存款准备金率0.5个百分 点、释放长期资金超万亿元。

专家表示,面对经济下行压 力,稳健的货币政策及时加大了实 施力度, 多种货币政策工具协同发 力,保持流动性合理充裕,促进综 合融资成本稳中有降,保障稳经济 一揽子政策措施落地见效, 巩固经 济回稳向上基础。

国庆节假期刚结束, 山西省介 休市人民医院便从建行获批了3000 万元设备更新改造贷款。"这下可 以解决多个科室补充设备的资金问 题,而且贷款在享受财政贴息后, 我们实际承担贷款利率只有0.7%, 大大降低了资金成本。"该医院院 长樊金荣说。

这笔设备更新改造贷款的顺利 放款,得益于中国人民银行9月设 立的设备更新改造专项再贷款。在 人民银行再贷款资金和财政部门2.5 个百分点贴息的支持下,这个专项 再贷款工具让不少制造业企业、中 小微企业和个体工商户获得资金, 加快实施技术改造投资,促进行业 创新发展。

今年以来,人民银行创设了科 技创新、交通物流、设备更新改造 等专项再贷款支持工具, 积极支持 制造业和服务业有效需求;同时, 引导金融机构用好政策性开发性金 融工具,扩大中长期贷款投放,为 拉动投资起到关键作用。

数据显示, 10月份我国企 (事)业单位贷款增加4626亿元, 同比增加1525亿元。其中,中长期 贷款增加4623亿元。

在信贷发力支持下,稳经济各 项举措加快落实,发展韧性继续彰 显。10月份,高技术制造业增加值 同比增长10.6%,比上月加快1.3个 百分点;前10个月,我国新开工项 目计划总投资同比增长23.1%,投 资项目(不含房地产开发投资)到 位资金增长22%。

助企纾困措施加力帮 扶市场主体

"最近,集团旗下的红原牦牛 乳业公司顺利办理了贷款延期,解 了公司燃眉之急。"四川省西部牦 牛产业集团执行董事石磊告诉记 者, 阿坝州农村信用联社依托延期 还本付息政策,帮企业将一笔4800 万元的贷款展期到了明年4月,大 大缓解了企业的流动资金压力。

近期,人民银行等六部门推出

一系列举措,进一步加大对小微企 业贷款延期还本付息支持力度,对 2022年第四季度到期的、因新冠肺 炎疫情影响暂时遇困的小微企业贷 款,还本付息日期最长可延至2023 年6月30日。今年前10个月,金融 机构累计为332万户中小微企业和 个体工商户的到期贷款办理了延期。

在四季度对收费公路贷款利息 进行减免; 对符合要求的新发放贷 款减息;延期贷款免收罚息、不影 响征信记录……一系列金融举措以 "真金白银"降低企业资金成本, 助力企业"轻装上阵"

向实体经济减费让利,只是帮 扶市场主体渡过难关的一个方面。 在人民银行、银保监会的引导下, 金融机构还不断创新贷款产品和服 务,提升对小微企业、个体工商户 等市场主体金融供给的精准性。

近日,建行推出移动金融综合 服务平台"惠懂你"3.0版本,信贷 融资服务由原来的8项扩围至26 项,新增了贷款进度查询、额度管 理、贷款结清证明等服务。在金融 科技赋能下,10月末建行普惠小微 企业贷款客户达246万户,较年初 新增52.4万户;普惠小微企业贷款 余额 2.27 万亿元, 较年初新增超 4000亿元。

在房地产领域打出"组

连日来, 工商银行、农业银 行、中国银行、建设银行、交通银 行、邮储银行等六大国有商业银行 宣布与多家优质房企签署合作协 议,提供意向性融资支持超过万亿 元,合作涉及房地产开发贷款、个 人住房按揭贷款、房地产项目并购 融资、保函置换预售监管资金、债 券承销与投资等多个领域。

银行业在房地产金融领域积极 行动,这背后是金融管理部门的政 策引导。近期,金融管理部门推出 多项举措,整合了信贷、保函、债 券等多种手段,涉及"保交楼"、 预售监管资金、房企并购等多个方 面,打出一套"组合拳"。

"房地产业关联很多上下游行 业,其良性循环对经济健康发展具 有重要意义。"中国人民银行行长 易纲在2022金融街论坛年会上表 示,人民银行配合有关部门和地方 政府,"一城一策"用好政策工具 箱,降低了个人住房贷款利率和首 付比例, 支持刚性和改善性住房需

数据显示,1月至10月,银行 业累计发放房地产开发贷款 2.64 万 亿元,累计发放按揭贷款4.84万亿

近日,人民银行、银保监会公 布了16条金融举措,从保持房地产 融资平稳有序、做好"保交楼"金 融服务、配合做好受困房地产企业 风险处置等多个方面作出政策安 排。两部门表示,要全面落实房地 产长效机制, 因城施策支持刚性和 改善性住房需求,保持房地产融资 合理适度,维护住房消费者合法权 益,促进房地产市场平稳健康发

据新华社电